

pozvánka na další akce (viz <http://horni-krupa.evangnet.cz/>)

- 21.4. Den Země** (dopoledne sběr odpadků, odpoledne program pro děti)
- 5.5. Přednáška o Přírodních zahradách** v Krupské škole
- 18. a 19.5. Výroba biblických postavíček** v Krupské škole
- 26.5. Botanický cyklovýlet**
- 27.5. Svatodušní neděle**, slavnost confirmace, křtiny
- 1.-3.6. Mládežnická víkendovka v Praze**
- 24.6. Dětský sborový den** na závěr školního roku
- 30.6. -7.7. Dětský tábor** na Zbytově – přihláška!
- 15. -21.7. Voda mládeže**
- 29.7. -5.8. Letní brigáda** pro mládež v Horní Krupé – práce na vznikající naučné stezce „Za humny“ (za farou), výroba soch „Rytíři úvozu“
- 3.8. Kino v kostele** – promítání filmu s ekologickou tematikou v Krupé
- 9.9.** Slavnostní otevření Galerie stodola a Dědovy dílny, bohoslužby
- 16.9. Přednáška Ladislava Moravetze** o dějinách duchovní hudby
- 5. -6.10. Dny vděčnosti** – Drakiáda a Dýňový den
- 30. 11. a 14.12.** První a druhá adventní dílna



telefon na faru: **569 436 235**, (farář osobně: **739 244 611**)

<http://horni-krupa.evangnet.cz/>; nebo <http://slunecnice.semcr.cz/>

e-mail: horni-krupa@evangnet.cz

bankovní účet: **230376492/0300** (na projekt modlitebna HB variabilní symbol „40“ doporučujeme menší částky trvalým příkazem z účtu)

ÍČ: **15060748**

VELIKONOČNÍ DOPIS 2012

pro členy a přátele sboru ČCE v Horní Krupé a Havlíčkově Brodě

Potřeba důvěry

"Otče, chceš-li, odejmi ode mne tento kalich, ale ne má nýbrž tvá vůle se staň."

(Lukášovo evangelium 22,42)

Dětská ruka při prvních krůčcích svírá prst rodiče. Dívka čte zamilovanou zprávu od svého přítele. Pacienta sedícího v čekárně čeká náročná operace. Starší ženu převádí přes silnici cizí muž. To jsou chvíle, které stojí na vzájemné důvěře. Že se člověk může spolehnout na pomoc, lásku, slib i svědomitost toho druhého. V běžných chvílích nutnost důvěry tolik nepociťujeme. Možná na ni mnohdy ani nemyslíme. Dělat věci tak, aby z nich rostla důvěra lidí navzájem, většinou přináší komplikace, jakoby zbytečné otázky a ohledy. Zdržuje to. Co však přináší klid, pokoj, jistotu, bezpečí, spokojenost a pocit naplnění, to obvykle (byť na první pohled nepostřehnutelně) stojí na důvěře. Bez ní těžko něco dobrého a trvalého vznikne. A bez důvěry se cokoli dobrého při životě těžko udrží.

V základech velikonočního příběhu se jako neviditelná nit vine téma důvěry. Je Ježíš skutečně ten, který svým učením a životem lidem přinese naplnění, spásu a odpuštění? Jsou učedníci skutečně ti, kteří tomuto dílu budou věrně sloužit? A mnohem víc, je Bůh skutečně milosrdný a odpouštějící? Může člověk k němu s důvěrou přijít a vše, co v sobě nosí, co ho tíží, trápí, i to co mu přináší radost a uspokojení, může mu toto vše říci, ukázat, předat?

Ježíš v předvečer ukřižování přichází s učedníky do Getsemanské zahrady očividně rozkolísaný a roztřesený. Zápasí o důvěru. Chce se spolehnout na to, že oběť, kterou přinese, bude mít smysl. Couvnout nemůže, to by popřel vše, co dosud říkal, co učil a učinil. Pro co cítil, že ho jeho nebeský Otec posílá. Jeho duše je smutná až k smrti. Tak na něj doléhá ten zápas. I přes to, že učedníci s ním nebdí a usnou, Ježíš nakonec důvěru opět získá. Ne má vůle, ale tvá vůle se staň. V důvěře potvrzuje slova ze své modlitby: „*bud' vůle tvá, jako v nebi, tak i na zemi.*“ Ta slova nejsou vyřčena v resignaci, ale v důvěře.

Další události dostanou rychlý spád. Je na nich patrné, jak všichni kolem Ježíše nikomu nedůvěřují, ani sobě. Ježíšovi soudci mu nevěří, že nechce skrze povstání

zvrátit jejich moc, Pilát nevěří Židům, že ho v Římě nepodtrhnou, Petr zapře, že patří k Ježíšovi... a na kříži se ozve „Bože můj, proč jsi mne opustil?“ avšak také „Otče, do tvých rukou odevzdávám svého ducha“. Učedníci, aby se přesvědčili, běží k Ježíšovu hrobu, ještě nedůvěřují, že by mohl být vzkříšen.

Zpráva o prázdném hrobu navzdory předešlým událostem navrácí důvěru. Velikonoce jsou svátky, které důvěru nastolují a také ji potvrzují. Potvrzují nejen její universální moc, ale i stabilní přítomnost v tomto světě. Zlé věci nejsou mocnější, zánik a marnost nemají poslední slovo. Člověk může žít v důvěře, že svět se svou krásou, a rozmanitostí má ještě svůj další netušený rozměr. Jaro se silou slunce a probouzející se přírodou pocítí důvěru v dobré Boží dílo jakoby potvrzovalo. Člověk z důvěry a pro důvěru může žít a mnohé v její prospěch může také darovat. Jako rodič pro své děti, partner pro svou lásku, lékař pro svého pacienta i jako muž převádějící přes ulici neznámou starší ženu. Boží království, jak o něm svědčil svým životem Ježíš, dává odvahu a sílu žít právě pro takové věci. Boží království právě těmto věcem dává nejvyšší prioritu. Tak lidský život může dosáhnout svého smyslu a naplnění.

„Pane, díky za ujištění, že ti smíme věřit a že nemáme v sobě nic, co bychom ti nemohli svěřit. Kéž nás dovede sytit a naplňovat důvěra, kterou v tobě máme a kterou máš ty v nás. Vedeš-li nás cestou kříže, dej, ať poznáme sílu vzkříšení, odpuštění a naděje. Amen.“

bohoslužby a setkání o Velikonocích
<i>„Zelený čtvrtek“ 5.4. - v Horní Krupé, od 18:00</i> <i>Pašijová večere, čtení pašijí, zpívání, pohoštění, víno, chléb a beránek</i>
<i>Velký pátek 6. 4., bohoslužby s Večeří Páně</i> Horní Krupá 16:00 (ve škole), Havlíčkův Brod 18.00
<i>Velikonoční neděle 8. 4. s Večeří Páně</i> Havlíčkův Brod 8.45 Horní Krupá 10.15 v kostele ostatní neděle a pravidelné akce v týdnu jako obvykle

Milí přátelé, opět dostáváte do rukou **velikonoční sborový dopis** s úvodní úvahou a informacemi o dění ve sboru. **Výroční sborové shromáždění** proběhlo v neděli 18. 3. po bohoslužbách v Havlíčkově Brodě. Přijali jsme zprávu o hospodaření sboru i zprávu revizní komise. **Zprávu o životě** sboru mnozí dostáváte vloženou jako samostatný list. Sborové shromáždění tuto zprávu, farářem napsanou, přijalo. Během zajímavé a podnětné diskuse pak mimo jiné padla výzva ke zvýšení finanční obětavosti členů našeho sboru, neboť i přes všechny dotace a projekty na rekonstrukci budov, základní provoz sboru již po několikaleté převyšuje příjmy ze saláru, sbírek a finančních darů. Ubíráme tak z finančních rezerv, které by z povahy věci měly alespoň mírně růst.

O jednotlivých loňských aktivitách a činnostech si můžete přečíst ve vánočním sborovém dopise. Od té doby především opět o kus pokročila rekonstrukce farní stodoly. Zároveň se také připravujeme na další nutnou **rekonstrukci – sborové kůlny** u budovy školy. A co nás čeká především v tomto roce? Snad konečně zateplení a nová fasáda fary, dokončení rekonstrukce stodoly, výstavba výukového altánu u budovy školy. Manželé Jindrovi po několika letech odcházejí ze školního bytu a místo nich od července letošního roku přijdou **manželé Eva a Robert Güntherovi**. Eva pochází z jihlavského sboru, mají miminko a Robert zde bude pracovat jako lektor Chaloupek. Také do bytu po paní farářové Dittrichové přijdou noví nájemníci, **Martina Mičková a Jan Skála**. Do bytu, kde bydlí nyní Lukáš Černý, budeme **hledat od podzimu letošního roku nového nájemníka(ky)**. Rádi bychom opět, aby to byl někdo, kdo je buď přímo členem sboru anebo by rád v našem společenství žil.

Dopředu bych Vás rád také pozval na květnovou dílnu (18. a 19. 5.) **vyrábění biblických postavicek** (viz obr. na poslední straně). Chtěli bychom vyrobit dvě sady postavicek a využít je v práci s dětmi v našem sboru. Budeme moc rádi za každého, kdo by se k nám v Krupské škole chtěl připojit a přispěl na tuto činnost. Pro více informací se dotazujte mne či manželů Šilarových.

Slunečnice a Chaloupky Vás letos ještě pozvou v sobotu 21. 4. na každoroční Den Země (dopoledne opět sběr odpadků a odpoledne zábavní program pro děti, který proběhne na stezce Za humny), 5. 5. na přednášku o Přírodních zahradách a 26. 5. na botanický cyklovýlet. Po létě pak, 5. 10., na Drakiádu a 6. 10. na Dýňový den (současně s potáborovou schůzkou). 30. 11. na první a 14. 12. na druhou Adventní dílnu.

O víkendu 1.-3. 6. plánuje **mládež víkendovku** v Praze, opět především poznávání křesťanských památek naší metropole.

Letní akce proběhnou jako obvykle, poslední víkend před prázdninami „buřtová neděle“ (rozloučení dětí se školním rokem a nedělkou), první týden o prázdninách tábor na Zbytově, třetí týden voda mládeže a přelomový týden v červenci a srpnu letní brigáda Slunečnice.

Pokud vše dobře skončí, pak Vás srdečně zveme na neděli 9. 9., kdy proběhne **slavnostní otevření zrekonstruované stodoly** a zároveň vernisáže její první výstavy: „Neučiníš sobě rytiny, evangelické umění toleranční doby“. O bohoslužbách v Horní Krupé bude kázat synodní senior **Joel Ruml**. O týden později, 16. 9. se budeme moci těšit na **přednášku** celocírkevního kantora, hudebníka a skladatele **Ladislava Moravetze**, který nás provede dějinami duchovní hudby, zvláště té evangelické.

Přeji Vám pokojné a radostné prožití velikonočních svátků a těším se na Vás při jakékoliv příležitosti na viděnou. Za staršovstvo a celý náš sbor srdečně zdraví David Šorm, Váš farář.